

Predmet: Goran Savić, Saša Čilerdžić i Darko Janković¹ – Zvornik 3

Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine

Poslovni broj predmeta: K-Po₂ 23/10²

Glavni pretres: 22.01.2009.

Izveštaj: Gojko Pantović, posmatrač FHP-a

Saslušanje zaštićenog svedoka T

Dana 7. maja 1992, u svedokovu kuću došli su Pufta [Darko Janković] i još jedan čovek iz njegovog mesta i isterali ga zajedno s ocem na ulicu, gde je čekao Sava [optuženi Savić]. Pufta im je naredio da uđu u plavi kombi, koji se nalazio pedesetak metara dalje niz ulicu. Kada su ušli, svedok je primetio tragove ustajale krvi. Krenuli su putem Zvornik - Bijeljina i nakon stotinak metara Pufta je zaustavio kombi kod jedne kafane i zatrubio. Iz kafane su izašli neki ljudi, među kojima je bio Vojvoda sa kraćom bradom i dužom kosom vezanom u rep. Ušao je u kombi i seo između Pufta i Save, nakon čega su nastavili ka Zvorniku. Stigli su na poljoprivredno dobro *Ekonomija*. Uterali su ih u jednu malu prostoriju, portirnicu ili ostavu. Sledećeg dana prebačeni su u prostoriju gde je bilo zatvoreno više ljudi. U toj prostoriji su ih pripadnici tzv. *Kraljevačke grupe* ispitivali, mučili i tukli. U toj grupi bili su Sava, Niški [Svetislav Mitrović], Toro [Dragan Slavković], Zoks [Ivan Korać] i Pufta, dok Saša [optuženi Čilerdžić] nije izgledao kao njen član. Zatvorenici su prvu noć proveli u maloj prostoriji u mraku, spavajući na betonskim stubovima. Sledećeg jutra Toro je došao sa video-kamerom i snimio svakog zarobljenika, postavljajući im pitanja ko su i zašto su dovedeni. Nakon toga su prebačeni u veću prostoriju i tom prilikom video je Sašu koji je posmatrao sa strane. Saša je bio poširok, ne mnogo visok, star oko 30 godina i na sebi je imao uniformu. Rekli su im da skinu pertle i predaju satove. Svedok nije imao pertle a svoj sat je predao Saši. I Sava je bio tu, u maskirnoj košulji zavrnutih rukava, imao je pištolj i nosio kačket. Dok je bio na *Ekonomiji*, Sava je osim pištolja nosio i *pumparicu*. Na *Ekonomiji* ga je video više puta.

Dana 10. maja 1992. specijalne snage policije koje su činili tzv. Lozničani i pripadnici *Kraljevačke grupe* razbili su vrata prostorije u kojoj su se nalazili zatvorenici. Seća se da su ušli Toro i Sava. Svi zatvoreni su postrojeni uza zid, vezanih ruku iza leđa i pognutih glava. Toro je nasrnuo na jednog od zarobljenika zvanog *Bubica* i udario ga nogom u stomak, usled čega se *Bubica* savio i tada mu je niz vrat skliznuo zlatni lanac. Savo mu je prišao, puščanom cevi povukao lanac i rekao kako mu više neće trebati. Nakon toga ga je skinuo i stavio sebi na vrat. Toro, Sava i jedan krupan, svedoku nepoznat čovek, tukli su *Bubicu* cevima, motkama i kablovima, nakon čega *Bubica* nije mogao da ustane. Pokazivao je samo rukom na glavu, tražeći da ga ubiju i da ga ne ostavljaju u takvom stanju. Sutradan su ga ponovo batinali i on je zadržan na *Ekonomiji* dok su ostali prebačeni u *Ciglanu*.

¹ Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine doneo je 13.05.2010. rešenje kojim je postupak protiv optuženih Gorana Savića i Saše Čilerdžića spojen sa postupkom protiv optuženog Darka Jankovića. Jedinstveni postupak počeo je 21.10.2010. godine.

² Stari broj predmeta K.V. 1/08.

Na *Ciglani* je bio od 12. maja do 15. jula 1992. godine. Tog jutra, pre prebacivanja, zatvorenici su čistili prostoriju u kojoj su ih tukli, usled čega je zatvorenik sa nadimkom Mrvica preminuo. Prvih desetak dana na *Ciglani* svedok je ležao na betonu dok se nije malo oporavio od batina. Zbog toga nije išao u pljačke, ali zaštićeni svedoci *U, F, β i 4* pričali su mu kako su učestvovali u njima. Počekom jula, kada su otišli u Kozluk po građevinski materijal, video je ponovo Savu, koji je preko ramena nosio dva strujomera. Otvorio je strujomere, izvadio satove iz njih, i otišao svojim putem. Savo mu nikada nije naredio da bilo šta krade za njegov račun. Što se tiče Saše, viđao ga je na *Ciglani*, ali ga ni jednom nije video da je pljačkao.

Jedne večeri polovinom juna Pufta, Saša i Savo su ušli u prostoriju sa zatvorenicama i prozvali Ismeta Čiraka i Envera Dautovića. Pufta je izašao sa Ismetom i Enverom dok su Saša i Savo ostali napolju pored vrata. Začuli su se užasni urlici. Nakon nekog vremena izašao je Enver, kome je Pufta odsekao komad kože na ruci na kome se nalazila tetovaža polumeseca. Saša je pitao svedoka da li ima alkohol i zavoj, na šta je on odgovorio odrečno. Saša je rekao Enveru da je dobro što se nije drao i vikao jer *ko je drekao i vikao, toga je Pufta sredio*, a zatim mu je previo ruku. Saša je izjavio da ne bi mogao da se ponaša kao Pufta, već bi pre nekom stavio pištolj na čelo i završio s njim. Čiraka su zatim izveli i autom odvezli nedaleko od *Ciglane*. Čula su se četiri pucnja, nakon čega se Pufta vratio.

Dana 15.7.1992. godine zatvorenici su prebačeni u Batković. Tog dana Sava je Jusufu, zatvoreniku koji mu je često popravljao auto, dao broj telefona u slučaju da mu nešto zatreba.

Komentar:

Svedok je svedočio putem video-linka. Pre saslušanja obavljeno je prepoznavanje optuženih od strane svedoka. Za vreme prepoznavanja javnost je bila isključena.